

# 梁祝小区边的姚江漂着大片垃圾

## 已有很长时间无人清理



大量垃圾漂浮在姚江沿岸水体上。 记者 许天长 摄

□记者 张颖

鄞州区高桥镇梁祝小区后面有个漂亮的江边景观长廊,然而长廊边的姚江里却有长达一公里的水上垃圾带,漂浮有一年时间了。“上个月发了微博反映后,有两艘清洁船过来打捞垃圾。”网友称,但那次打捞只延续了一天,如今垃圾依旧漂着,十分难看。记者昨天对此事进行了采访。

### 垃圾聚集在江边影响环境

网友所说的江边公园位于梁祝小区北边,紧靠姚江。连绵一公里的江畔,自东向西共建了五处景观走廊。昨天上午,记者在最东边的景观廊看到,景观走廊下的江面上漂着各种生活垃圾。拖鞋、玻璃瓶、塑料袋、木块等与各种水生植物聚集在一起,贴着江岸漂浮。与岸边红花绿树及幽幽木廊的景象,形成了强烈的对比。

沿江岸往西走,垃圾带时断时聚,长度有一公

里左右。每逢景观廊下,垃圾就聚集得特别明显,有的甚至还形成了小型的“垃圾岛”。

不过,记者发现,越是往西边,垃圾就越少。这是因为,最东边的景观廊所在的位置比较蜿蜒,水流速度不快,垃圾就集聚在江岸边,堆积成带。

俞小姐入住梁祝小区逾三年。她告诉记者,这些景观走廊竣工后很漂亮,是住户的幸福。可这种美景却只能远观,不能近赏,一低头满眼都是垃圾,实在遗憾。

### 三江河道管理局将再派人去清理

昨天,记者联系了市三江河道管理局。该局一名水政科工作人员介绍,网友所反映的江段在青林湾大桥以西,已超出市区河道日常保洁范围。

“发现垃圾,我们一定会及时清理,这段范围之前有去清理过一次。”他称,昨日上午已有工作人员去现场查看,今日就会派保洁船前往清理。

至于为何垃圾带会绵延一公里,他分析,由于上游村庄较多,生活垃圾极易进入江道。同时,江水潮起潮落,会将垃圾推到岸边。这些垃圾被岸边水草阻挡,就会累积下来。同时,由于这一江段恰好处于一个江水转弯口,弯道也在一定程度上令

垃圾更易聚集,形成垃圾带。

这名工作人员表示,这段江岸垃圾在清理上有一定难度。“当初施工单位在建设景观廊时,设置了施工围堰,导致泥土墙有累积情况,保洁船难以靠拢江岸,对工作人员的清理造成了一定的阻碍。”他称,也曾与施工单位沟通,想在景观廊下设置渔网,以阻止垃圾进入岸边堆积,但又怕影响景观走廊整体效果。“该江段的保洁工作,我们会持续关注的。”

另据记者了解,按照计划,整个姚江段将在明年6月左右全部被纳入日常保洁工作范围,届时垃圾围住公园的情况应该能够得到彻底解决。

# 男子酒驾到交警队处理违法记录

本报讯(记者 徐叶 通讯员 陈科威)在交警队处理违法记录时满嘴酒气,交警一查,该男子竟然是自己开车来的。前天,鄞州交警大队大嵩中队就处理了这么一起奇葩的酒驾案例。

处理违法记录的驾驶人姓梁,江苏人,目前暂住在鄞州咸祥镇。据梁某说,事发当天中午,他与几个朋友在暂住房内聚餐,席间喝了两瓶啤酒。下午2点左右,他突然想到自己驾驶证的记分周期当天就到了,也就是说新的一个记分周期就要开始了,而他自己奇瑞小轿车还有一次违法记录没处理,他就想着下午赶紧去处理完。

梁某自认为酒量不错,想想中午就喝了两瓶啤酒,休息两个多小时后,就抱着侥幸心理,驾车开往两三公里外的大嵩交警中队。

到了警队处理窗口,梁某拿出驾照准备处理。可窗口工作人员一查,发现梁某的驾照分数已清零。原来,梁某初次领证时间是2005年4月13日,每年的4月13日零时,就会开启一个新的记分周期。梁某去窗口处理的时间已经是4月13日下午,记分

必须在新周期中扣除。

工作人员很耐心地向梁某解释说明,可梁某就是听不进去,最后还和工作人员争执起来。此时,工作人员发现梁某身上有酒味,而且手里还拿了一把车钥匙,就怀疑他涉嫌酒后驾驶。

工作人员随后将这些情况告知值班民警。民警去查看时,发现梁某已经到停车场,上车开了出去。民警赶紧追了上去,及时把他拦下。经检测,梁某的酒精含量为47mg/100ml,属于酒驾。

违法记录没处理成,这下又因酒驾被查,梁某十分后悔,一个劲念叨,怎么喝酒都过去3个多小时,还是酒驾?民警随后查询发现,这已经是梁某第二次酒后驾驶机动车了。去年,他在北仑就因为酒后驾驶被交警部门处理过。根据《中华人民共和国道路交通安全法》第九十一条第一款规定,酒驾被处罚的,如果再次因此被查,将加重处罚。

昨天,梁某被交警部门处以10日行政拘留,同时罚款2000元、吊销机动车驾驶证,而且两年内不得重新申领驾驶证的处罚。

# 19岁男子马路上抢包

## 警方靠外卖信息抓住了他

□记者 戴伟龙 通讯员 王肖刚 钟陶行

19岁的四川小伙李某上个月辞去工作后,人不敷出,在翠柏路上看到市民吴女士管着孩子,拿着包,就临时起意,突然抢走了吴女士手里拎着的包。“没想到人这么多的地方也会有坏人抢东西,看来我真的是大意了。”昨天,当知道犯罪嫌疑人是因为她疏于防范,才临时起意动手的,市民吴女士对民警表示,以后一定要保管好财物,注意防范。

### 女子手包在街头被抢走

4月4日下午,家住海曙翠柏路的吴女士给孩子买了辆童车,在回家的路上,儿子在人行道上骑着童车,她开心地紧随在后面。就在快到家时,一个年轻男子突然从吴女士身后蹿了上来,一把夺走了她拿在手中的包。包里放有银行卡,三星NOTE4手机,还有几百元现金。吴女士想追,又怕儿子有危险,只能高声喊叫,等行人听到后赶过来时,抢包的男子已经跑远了。“我只是看到这个人的背影,根本就没有看到他的相貌。”当民警赶来后,吴女士说。

大白天在街上实施抢夺,看来此人非常缺钱,很可能还会继续作案。警方通过调看周边多个路口的监控视频,发现作案者是个20岁上下的年轻人,当时沿着体育场路走动,在翠柏路钱东社区附近看到吴女士后,选择了动手。民警发现,男子作案后跑进范江岸路上一家网吧,在网吧厕所换了衣服,然后又乘坐出租车来到市中心,离开了视频监控的范围。民警根据视频制作了一张疑犯大头照,在男子下车附近区域展开调查走访。

### 疑犯在网吧叫外卖露出马脚

4月11日,一家网吧的网管在看到民警出示的疑犯大头照后,辨认出他曾经来过网吧。这位网管告诉民警,疑犯当时并没有上网,而是来和一个朋友碰面的,疑犯当时曾经询问过网吧的具体地址,之后,就看到他们收到了汉堡外卖。民警在附近众多有外卖业务的餐厅进行仔细排查,最后终于确定了嫌疑男子的联系方式及身份信息。前天下午,当嫌犯李某出现在一家网吧时,被守候多时的民警抓获。

今年19岁的犯罪嫌疑人李某交代说,他是去年10月从四川老家来宁波打工,一直在一家火锅店上班,今年3月因为嫌辛苦而辞去工作。4月4日下午,路过翠柏路附近时,看到吴女士带着小孩拿着包在路边行走,已经入不敷出的李某心生歹念。“她一个人带着小孩,我只要抢成功,她不可能扔下孩子来追我的。”想到这里,李某对吴女士下了手。作案成功后,李某打电话给好友张某,得知其在一家网吧后,就打车前往。当时还在网吧叫了一份汉堡外卖。但他想不到的是,就是这份汉堡外卖成了警方破案的关键线索。

### 预防被抢的关键是做好防范

案件发生后,吴女士在网上发帖讲述了自己的遭遇,有网友在留言中说,这种案值较小的案件被侦破的可能性较低。不过,在采访过程中,负责此案的潘警官告诉记者,警方的案件侦破力度与案值本身的大小并无直接关联。对涉及广大群众切身利益、影响群众对当地治安信心的案件,警方始终坚持“零容忍”态度。

记者了解到,2012年至2014年,海曙区两抢案件的发案数下降67.4%,破案率则稳步提升。今年以来,此类案件至今百分百全破。同时,警方提醒市民朋友,预防被抢的关键还是要自身做好防范,一定要注意自身财物安全,特别是女性、老年人等,注意保管好自己的财物,以免不法分子临时起意动手。